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STYRETS TILBAKEBLIKK PÅ VIRKSOMHETEN I 2025

Folk og Forsvar er en paraplyorganisasjon for 
landsomfattende frivillige organisasjoner. Organisasjonens 
formål er «å arbeide for fred, frihet og demokrati, gjennom 
å informere om norsk forsvars- og sikkerhetspolitikk 
slik den til enhver tid er fastlagt av Stortinget, fremme 
kunnskap, interesse og debatt om forsvars- og 
sikkerhetspolitiske spørsmål blant medlemmene og i 
samfunnet for øvrig og skape forståelse for behovet for 
et forsvar, for beredskapsmessig robusthet i samfunnet 
og sikkerhet og trygghet for den enkelte, for slik å styrke 
forsvarsviljen.» 
 
Folk og Forsvar består pr. 31. desember 2025 av 57 
medlemsorganisasjoner. Krigsskoleutdannede Offiserers 
Landsforening (KOL) meldte seg i løpet av året inn i Folk og 
Forsvar.
 
Virksomheten har gjennom året ble bygget på 
strategidokumentet for 2024-2028, som ble vedtatt på 
årsmøtet i 2023. Styrets arbeidsutvalg har i 2025 bestått av 
styreleder Jon Kristiansen (NHO), nestleder Kristin Sæther 
(LO) og generalsekretær Monica K. Mattsson Kämpe. 
 
Årsmøtet ble avholdt i Gamle Krigsskolen, Tollbugata 10 
den 20. mars. Åpningsinnlegget ble holdt av direktøren for 
Nasjonal sikkerhetsmyndighet, Arne Christian Haugstøyl, 
etterfulgt av spørsmål fra salen. Det har i 2025 vært avholdt 
fem styremøter, og ett møte i valgkomiteen.
 
Aktiviteten i 2025 har vært svært høy, og styret mener 
at virksomheten har blitt drevet målrettet og effektivt 
i samsvar med vedtatt strategidokument, som utgjør 
rammeverket for virksomheten i perioden.  
  
Gjennom året har det vært avholdt en rekke seminarer 
og foredrag. Året 2025 ble et nytt rekordår, med over 19 
000 deltakere. Etterspørselen fra skolene har vært svært 
høy. Ungdom har vært en prioritert målgruppe for Folk og 
Forsvar også i 2025, men informasjonsaktivitetene har i 
tillegg nådd deltakere fra forskjellige organisasjoner, partier 
og andre relaterte miljøer. Rollespillene om Fred og Konflikt 
har vært en svært populær aktivitet i året som har gått.

Folk og Forsvar har også i 2025 samarbeidet med flere av 
medlemsorganisasjonene, og stilt med foredragsholdere 
på ulike møter. Prosjektet med «Etter jobben – med Folk og 
Forsvar» arrangementet som er åpent for alle interesserte, 
har blitt en populær aktivitet. Vi har også samarbeidet med 
øvrige forsvarsrelaterte organisasjoner om Forsvars- og 
sikkerhetspolitikkens hus under Arendalsuka, der vi var 
hovedansvarlig for et av arrangementene. 
 

I 2025 var Finland vertskap for den tradisjonelle nordiske 
konferansen. Den ble forskjøvet til høsten, og avholdt 
den 22. – 24. september i Kuopio. Som vanlig samlet 
den nordiske konferansen deltakere fra Norge, Sverige. 
Danmark og Finland for noen intense og lærerike dager. 
Vi har også i 2025 arrangert studieturer til Brussel og 
Svalbard. Et styre- og stabsseminar ble arrangert i Paris den 
5. – 7. november.
  
Opinion gjennomførte i juli en meningsmåling på oppdrag 
fra Folk og Forsvar. Dette var noen måneder tidligere 
enn tidligere år, da vi ønsket ferske tall til Arendalsuka. 
Undersøkelsen inkluderte spørsmål om Forsvaret, NATO, 
verneplikt, forsvarsvilje og industri, og finnes i sin helhet på 
Folk og Forsvars nettsider. 

I tillegg til foredragsvirksomheten er Folk og Forsvars 
nettsider en viktig informasjonskanal. I 2025 ble det 
registrert 373 417 visninger på sidene. Mars og mai var de 
mest besøkte månedene, med rundt 55 000. Juli var den 
lavest besøkte med 8 377 visninger. Flere detaljer om både 
fysiske og digitale aktiviteter kan studeres lenger bak i 
årsberetningen. 

Folk og Forsvars månedlige nyhetsbrev samler noen av de 
artiklene som hver måned skrives og publiseres på nett. 
Det er p.t. 2 664 faste abonnenter. Hver uke publiseres en 
ukens aktualitet, i tillegg til nye eller oppdaterte artikler om 
aktuelle emner. Hver måned skrives en lengre analyse av 
«månedens konflikt/innsikt» samt «månedens forsvarssak». 
Nytt fra i fjor er også en presentasjon av Månedens 
medlem, hvor vi lar de enkelte medlemsorganisasjonene 
komme til orde for å presentere seg selv. Artiklene deles 
også på Facebook, der Folk og Forsvar har i overkant av 5 
200 følgere.  
   
Folk og Forsvar er opptatt av helse, miljø og sikkerhet, 
og temaet er jevnlig blitt fulgt opp på styremøter og på 
stabens kontormøter. Personellsituasjonen i Folk og Forsvar 
har vært stabil i 2025. To studentpraktikanter jobbet i 
30% stilling fram til sommeren.  En praksisstudent kom 
inn fra UiO for en seks ukers praksisperiode i februar, og 
ytterligere en frivillig praksisstudent bidro i høstsemesteret.
 

Styret i Folk og Forsvar takker alle samarbeidspartnere og foredragsholdere som gjennom årets løp har bidratt til 
at arbeidsprogrammet har kunnet bli gjennomført på en god måte. Vi takker Forsvarsdepartementet og bevilgende 
myndigheter for økonomisk støtte, og administrasjonen for arbeidsinnsatsen i året som har gått. 

 
Oslo, mars 2026
      

Leder: Jon Kristiansen
Nestleder: Kristin Sæther

Styrets medlemmer: 
Staale Idar Reiten
Mari Ulstein
May Britt Buhaug
Iren Isfeldt
Arnfinn Vik
Kari Sofie Brøndbo Fiskum
Lars Reiersen

Varamedlemmer:
Trond Ellefsen
Per Olav Vaagland
Njål Kjølholdt-Gustavsen
Richard F. Federhofer
Hanne Guro Garder

Observatører i styret
Kirsten Charlotte Hernes, Forsvaret
Elisabeth Longva, Sivil beredskap
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FORORD

2025 vil stå igjen som året da Europa måtte innse at 
kontinentet må ta større ansvar for egen sikkerhet.

Krigen i Ukraina eskalerte til et nivå vi ikke har sett siden 
de første invasjonsmånedene. NATOs medlemsland tok 
med sitt 5%-mål et historisk grep for å øke forsvarsevnen. 
Og 2025 ble også året da Folk og Forsvar satte ny rekord i 
deltakere på våre arrangementer. 

Bakteppet er kanskje dystert. Flere og flere føler en uro over 
den sikkerhetspolitiske utviklingen, og hyppigheten av ulike 
former for hybride operasjoner ser ut til å øke kontinuerlig. 
Forsøk på digitale innbrudd, hacking av nettsider og 
forstyrrelser av GPS-signaler skjer jevnlig. Vi har også hatt 
økt forekomst av droner som forstyrrer flytrafikken, og i 
sosiale medier operer påvirkningsagenter i stort antall.

Siden slutten av Den andre verdenskrig har det blitt 
bygget opp en rekke strukturer for å trygge en regelstyrt 
verdensorden. FN, internasjonale rammeverk for handel, 
bistand og utvikling, allianser og avtaler. Selv om disse 
strukturene ikke har vært feilfrie, har de i stor grad dempet 
konfliktnivået i verden. Men i dag øker presset mot dem, og 
verden er igjen i endring. 

Sikkerhetspolitikk har igjen begynt å engasjere folk 
flest. Europa ruster opp for å ta større ansvar for egen 
sikkerhet, og Russlands angrepskrig i Ukraina ser ut til å 
oppfattes annerledes på den andre siden av Atlanteren. 
Nye sikkerhetspolitiske konstellasjoner er i ferd med å se 
dagens lys, også globalt.  

Regjeringen har besluttet at 2026 skal være 
Totalforsvarsåret. Sakte, men sikkert begynner tanken 
om egenberedskap å feste seg i de tusen hjem. 
Vannkanner, batteridrevne radioer og litt flere tørrvarer og 
hermetikkbokser har funnet sin plass i boder og skap.

I en urolig verden, der nyhetsbildet utvikles raskt, velger 
mange å søke kunnskap og informasjon. Det har vi merket 
i Folk og Forsvar. Over 300 skolebesøk, seminarer og 
foredrag landet rundt har samlet over 19 000 deltakere i 
året som har gått. Vår lille stab har med andre ord hatt et 
svært aktivt år med høy reisevirksomhet.

Hele 174 ungdomsskoler har hatt foredrag fra en av våre 
medarbeidere, og noen har også kjørt rollespillet Fred og 
konflikt. Gjennom dette har vi nådd over 11 500 skoleelever 
i 9. og 10. trinn. For videregående og folkehøgskoler har 
vi arrangert 111 dagsseminarer eller skolebesøk med 
sikkerhetspolitiske foredrag og/eller rollespill. Nærmere 6 
600 elever har deltatt.

For en mer allmenn målgruppe stiller vi gjerne med 
foredragsholder på møter i organisasjoner og foreninger, 
samt iblant på åpne møter på biblioteker og lignende. Vi 
arrangerer også jevnlig foredrag i rammen «Etter Jobben 
– med Folk og Forsvar», dog foreløpig kun i Oslo. Alle er 
også velkomne på våre dagsseminarer rundt om i landet, 
selv om programmet er tilrettelagt med tanke på elever i 
videregående skoler. Studieturer med dyptgående faglig 
program er også arrangert i 2025.

Nettsidene våre er en viktig informasjonsplattform. 
Undervisningsoppleggene er blant de mest populære 
sidene, sammen med temasider om NATO. Temasiden om 
hybrid krigføring har også blitt brukt som eksamensstoff 
i faget politikk og menneskerettigheter i videregående 
skole. I tillegg til ukas aktualitet, månedens forsvarssak 
og månedens innsikt har vi i 2025 også hatt Månedens 
medlem, der de enkelte medlemsorganisasjonene 
får presentere seg selv. Nyhetsbrevet vårt kommer ut 
månedlig, og er en samling av de siste artiklene, samt 
informasjon om studieturer og seminarer. I tillegg lager vi 
egne quizzer til jul, påske og sommer. Mye av innholdet 
publiseres også på Facebook og LinkedIn.

Flere detaljer om de ulike aktivitetene kan studeres 
nærmere i denne årsberetningen – god lesning!

Oslo mars 2026,
Monica Kathrine Mattsson Kämpe
Generalsekretær

AKTIVITETER PR. 31.12.2025 SIKKERHETSPOLITISKE DAGSSEMINAR

2025 var et godt år for Folk og Forsvars foredragsvirksomhet. Vi gjennomførte totalt 18 seminarer, for 1250 
deltakere. Hoveddelen av foredragsvirksomheten har vært rettet mot elever og lærere i videregående skoler. Våre 
medlemsorganisasjoner sender også deltakere på en del av seminarene.  

 Seminarprogrammet gir en bred introduksjon til ulike sikkerhetspolitiske temaer av relevans for Norge. Alle foredragene 
er laget av Folk og Forsvar. I 2025 hadde vi følgende temaer på seminarene våre: «Norge i verden - Sikkerhetspolitisk 
introduksjon», «Ukraina-krigen - hvordan påvirker denne konflikten oss?», «Hybride trusler - mer enn kuler og krutt», «Blir 
du lurt? Påvirkning og falske nyheter», «Forsvaret av Norge - hvordan ser det ut?», og «Samfunnssikkerhet og beredskap - 
hva kan du gjøre?». 

På slutten av hvert seminar arrangerte vi en quiz for elevene. Vinneren får en liten premie. 

Seminarer pr.31.1.2025: 18 seminarer med 1250 deltakere
Seminarer pr.31.1.2024: 23 seminarer med 1577 deltakere

Dato			   Sted			   Ant. delt.

28. januar		  Oslo			   63

31. januar		  Sogndal			  41

25. februar		  Førde			   210

28. februar		  Firda			   79

6. mars			   Kristiansand		  38

18. mars		  Bardufoss		  59

19. mars		  Sjøvegen		  25

3. april			   Bergen			   87

10. april			  Molde			   82

1. oktober		  Bergen			   96

6. oktober		  Volda			   51

14. oktober		  Hamar			   41

15. oktober		  Røros			   53

16. oktober		  Trondheim		  87

21. oktober		  Ålesund			  31

28. oktober		  Åkrehamn		  98

30. oktober		  Haugesund		  76

17. november		  Trysil			   34
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EVALUERING

Det er viktig for oss at vår informasjonsaktivitet treffer publikum. På Folk og Forsvars sikkerhetspolitiske seminarer 
blir deltakerne derfor bedt om å fylle ut et evalueringsskjema når dagen er over. Deltakerne rangerer selv sitt 
eget kunnskapsnivå før og etter foredragene på en skala fra “veldig lite” til “veldig mye”.  I tillegg til å vurdere eget 
kunnskapsnivå, brukes samme skala til å vurdere faglig innhold og fremføring, samt seminaret i sin helhet. Deltakerne 
har også muligheten til å fylle ut utdypende kommentarer. Vi registrerer om respondenten er elev, lærer, fra en av Folk og 
Forsvars medlemsorganisasjoner eller annet, slik at vi kan se hvordan vi når de ulike målgruppene. 

Første halvår sendte 521 deltakere inn det digitale evalueringsskjemaet. 
Av disse var 499 elever og 17 lærere, 3 fra våre medlemsorganisasjoner. i tillegg til 2 andre. 

Hvor mye kunnskap hadde du om sikkerhetspolitikk før seminaret?

Hvor mye kunnskap hadde du om sikkerhetspolitikk før seminaret?

Hvordan vil du vurdere dagens seminar?

1. Halvår 2025

AV FOLK OG FORSVARS SEMINAR 2025 Andre halvår sendte 402 deltakere inn det digitale evalueringsskjemaet.
Av disse var 381 elever og 18 lærere, i tillegg til 3 andre.

Hvor mye kunnskap hadde du om sikkerhetspolitikk før seminaret?

Hvor mye kunnskap hadde du om sikkerhetspolitikk før seminaret?

Hvordan vil du vurdere dagens seminar?

2. Halvår 2025

Her er noen av kommentarene fra deltakerne på seminarer i 2025
Hva mye bra informasjon, og det ble presentert godt.
Veldig viktig og interessant informasjon!
Enkle forklaringer og gjorde det spennende å lære om
Spennande og lærerikt. Fekk vite mykje som eg kan ha nytte av og som eg skal tenke på når eg skal inn i militæret
Dokke forklarer godt, og klarer å få med ungdommen!
Spennande, med gode døme frå eige liv. Merka at dokke e engasjert, og det gjer meg litt meir engasjert.
Veldig interessante og dagsaktuelle temaer. Grei lengde på hvert foredrag slik at man holder konsentrasjonen. 
Engasjementet til de ansatte som holdte seminaret. De klarer virkelig å fortelle å holde det interessant for elever som. Topp jobb! 
Det var veldig mye god informasjon og SUPER interessant, jeg lærte veldig mye og tok mange gode notater!

Fo
lk

 o
g 

Fo
rs

va
r 

- Å
rs

ra
pp

or
t 2

02
5

8

Fo
lk

 o
g 

Fo
rs

va
r 

- Å
rs

ra
pp

or
t 2

02
5

9



Dato 		  Sted 							       Antall deltakere 
08.01.2025	 Heimdal VGS						      29
09.01.2025	 Heimdal VGS						      60
10.01.2025	 Frederik II VGS						      22
16.01.2025	 Alta VGS							      863
16.01.2025	 Saltdal VGS						      50
17.01.2025	 Nord-Troms VGS						     43
17.01.2025	 Malakoff VGS						      17
18.01.2025	 Alta folkehøgskole					     42
18.01.2025	 Stavern FHS						      26
20.01.2025	 Malakoff VGS						      29
21.01.2025	 Sauda VGS - Sand					     29
21.01.2025	 Sauda VGS						      47
22.01.2025	 Sauda VGS						      74
24.01.2025	 Ski VGS							       20
31.01.2025	 Skien VGS						      37
31.01.2025	 Halden VGS						      38
04.02.2025	 Fosen FHS						      68
12.02.2025	 Eikeli VGS						      23
13.02.2025	 St. Olav VGS						      18
19.02.2025	 Trondheim Katedralskole					    73
26.02.2025	 Senja VGS						      23
26.02.2025	 Edvard Munch VGS.					     31
05.03.2025	 Kirkeparken VGS/m Hjemmefrontens venner		  120
07.03.2025	 Buskerud VGS						      23
07.03.2025	 Karmsund VGS						      248
08.03.2025	 Helgeland Folkehøgskole					     42
18.03.2025	 Molde VGS 						      206
19.03.2025	 Nord -Gudbrandsdal VGS 				    86
24.03.2025	 Hjalmar Johansen VGS					     86
25.03.2025	 Hjalmar Johansen VGS					     51
26.03.2025	 Hjalmar Johansen VGS					     82
28.03.2025	 Nord-Østerdal VGS					     35
28.03.2025	 Karmøy Folkehøgskole					     85
31.03.2025	 Eilert Sundt VGS 						     38
01.04.2025	 Orkdal VGS						      18
01.04.2025	 Trysil VGS						      63
03.04.2025	 Færder VGS						      55
04.04.2025	 Skien VGS						      28
07.04.2025	 Vågen VGS						      50
09.04.2025	 Færder VGS						      65
10.04.2025	 Byåsen VGS						      66

Dato 			   Sted 								        Antall deltakere 
22.04.2025		  Edvard Munch VGS						      65
28.04.2025		  Edvard Munch VGS						      32
05.05.2025		  Voss Gymnas							       43
06.05.2025		  Slåtthaug VGS							       54
06.05.2025		  Malakoff VGS							       92
07.05.2025		  Slåtthaug VGS							       99
22.05.2025		  Buskerud VGS							       32
23.05.2025		  Nesodden VGS							       19
28.05.2025		  Eilert Sund VGS 							       36
05.06.2025		  Charlottenlund VGS						      20
20.09.2025		  Stord Folkehøgskole 						      40
30.09.2025		  Voss Gymnas							       64
01.10.2025		  Inderøy VGS							       25
07.10.2025		  Malakoff VGS							       27
17.10.2025		  Heimdal VGS							       94
18.10.2025		  Haugetun Folkehøgskole 						     25
29.10.2025		  Åkrehamn VGS							       30
29.10.2025		  Karmøy Folkehøgskole						      10
31.10.2025		  Åkrehamn VGS							       53
21.11.2025		  Elverum VGS							       116
29.11.2025		  Folkehøgskolen Sørlandet					     27
01.12.2025		  Jessheim VGS							       41
02.12.2025		  Karmøy folkehøgskole 						      16
12.12.2025		  Ski VGS								        28
18.12.2025		  Skien VGS							       56

Dato 		  Sted 							       Antall deltakere 
02.01.2025	 Flatbygdi skule, Vikøyri, Vestland				    55
03.01.2025	 Flatbygdi skule, Vikøyri, Vestland				    55
06.01.2025	 Ål ungdomsskule, Ål, Buskerud				    50
06.01.2025	 Sortland ungdomsskole, Sortland, Nordland		  24
07.01.2025	 Ål ungdomsskule, Ål, Buskerud				    55
07.01.2025	 Sortland ungdomsskole, Sortland, Nordland		  51
08.01.2025	 Nesbyen ungdomsskole, Nesbyen, Buskerud		  88
08.01.2025	 Sortland ungdomsskole, Sortland, Nordland		  25

Foredrag for videregående skoler, folkehøgskoler og universiteter

I 2025 har Folk og Forsvar holdt foredrag gjennom 68 skolebesøk på videregående skoler, folkehøgskoler og universiteter over 
hele landet, med til sammen 4253 deltakere.
I tråd med organisasjonens langtidsplan har vi formidlet oppdatert informasjon om norsk forsvars- og sikkerhetspolitikk,
slik den til enhver tid er fastsatt av Stortinget. Årets foredrag har dekket temaer som trusler mot Norge, krigen i Ukraina,
sammensatte trusler, falske nyheter, Forsvaret og sivil beredskap, nordområdene, samt internasjonale organisasjoner som FN, 
NATO og EU. I tillegg har vi belyst spørsmål knyttet til Midtøsten, menneskerettigheter, flyktningkriser, falske nyheter og
terrorisme. Foredragene tilpasses etter lærernes ønsker, og vi tilbyr også heldagsopplegg, ofte med en kombinasjon av foredrag 
og rollespill for å engasjere deltakerne på en interaktiv måte.

Skolebesøk per. 31.12.2025: 68 skoler med 4253 deltakere
Skolebesøk per. 31.12.2024: 62 skoler med 3356 deltakere

FOREDRAG

Foredrag for ungdomsskoler

I 2025 holdt vi foredrag gjennom 168 skolebesøk for til sammen 11002 elever.
 
De fleste foredragene var rettet mot elever på 9. og 10. trinn, men på mindre skoler deltok også elever på 8. trinn.
For 9. trinn fokuserer vi på Den andre verdenskrig, med vekt på hendelsene i Europa og Norge. Holocaust og de største krigsfor-
brytelsene gis særskilt oppmerksomhet og settes i sammenheng med dagens situasjon i Ukraina. I delen om Norge skildres fors-
varskampen etter angrepet 9. april, samt innsatsen på «ute-fronten», der vi særlig fremhever forsvarsgrenenes bidrag og handels-
flåtens betydning. Avslutningsvis belyses sentrale hendelser på hjemmefronten, inkludert rettsoppgjøret og gjenoppbyggingen av 
landet. I refleksjonsdelen, der faglærer deltar, diskuterer vi lærdommene fra krigen og hvilke feil som ble begått i forkant.
På 10. trinn er hovedtemaet Konflikter i Europa i etterkrigstiden – fra kald krig til full krig.
I tråd med de nye læreplanene gjennomgår vi de viktigste konfliktene etter 1945, med hovedfokus på den pågående krigen i 
Ukraina. Dette oppleves som særlig verdifullt for faglærerne, som ofte har begrenset tilgang på oppdaterte læremidler om nyere 
hendelser.
 
Vi merker en økende tendens til at skoler etterspør våre foredrag uten å samtidig søke om reisestøtte. Mange har nå innarbeidet 
våre foredrag som en fast del av undervisningen.

Gjennomførte foredrag på ungdomsskoler i 2024
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Dato 		  Sted 							       Antall deltakere 
09.01.2025	 Sortland ungdomsskole, Sortland, Nordland		  53
13.01.2025	 Spikkestad ungdomsskole, Asker, Akershus		  120
14.01.2025	 Spikkestad ungdomsskole, Asker, Akershus		  80
14.01.2025	 Alta ungdomsskole, Alta, Finnmark			   58
15.01.2025	 Alta ungdomsskole, Alta, Finnmark			   57
16.01.2025	 Hvaler barne- og ungdomsskole, Vesterøy, Østfold		  50
20.01.2025	 Vadsø ungdomsskole, Vadsø, Finnmark			   76
21.01.2025	 Vadsø ungdomsskole, Vadsø, Finnmark			   150
22.01.2025	 Vadsø ungdomsskole, Vadsø, Finnmark			   65
22.01.2025	 Tyristrand skole, Ringerike, Buskerud			   35
27.01.2025	 Askim ungdomsskole, Askim, Østfold			   84
27.01.2025	 Østerås ungdomsskole, Bærum, Akershus			   30
28.01.2025	 Askim ungdomsskole, Askim, Østfold			   83
28.01.2025	 Østerås ungdomsskole, Bærum, Akershus			   29
29.01.2025	 Askim ungdomsskole, Askim, Østfold			   42
29.01.2025	 Sagene skole, Oslo					     57
30.01.2025	 Østerås ungdomsskole, Bærum, Akershus			   30
30.01.2025	 Ås ungdomsskole, Ås, Akershus				    106
31.01.2025	 Østerås ungdomsskole, Bærum, Akershus			   30
31.01.2025	 Ås ungdomsskole, Ås, Akershus				    54
03.02.2025	 Bergen Montessoriskole, Bergen, Vestland			  26
04.02.2025	 Gimle skule, Fyresdal, Telemark				    25
04.02.2025	 Østerås ungdomsskole, Bærum, Akershus			   30
05.02.2025	 Kvitseid skule, Kvitseid, Telemark				    55
05.02.2025	 Sandøya Montessoriskole, Porsgrunn, Telemark		  57
06.02.2025	 Seljord skule, Seljord, Telemark				    67
07.02.2025	 Granly kristelige skole, Eik, Vestfold			   27
07.02.2025	 Åmot ungdomsskole, Åmot, Innlandet			   63
10.02.2025	 Roligheten skole, Fævik, Arendal, Agder			   50
10.02.2025	 Øygard ungdomsskole, Sandnes, Rogaland			  56
11.02.2025	 Roligheten skole, Fævik, Arendal, Agder			   30
11.02.2025	 Øygard ungdomsskole, Sandnes, Rogaland			  91
12.02.2025	 Øygard ungdomsskole, Sandnes, Rogaland			  57
12.02.2025	 Vennesla ungdomsskole, Vennesla, Agder			   50
13.02.2025	 Øygard ungdomsskole, Sandnes, Rogaland			  60
14.02.2025	 Øygard ungdomsskole, Sandnes, Rogaland			  27
17.02.2025	 Finnsnes ungdomsskole, Finnsnes, Senja, Troms		  40
17.02.2025	 Kristianslyst skole, Stavanger, Rogaland			   284
18.02.2025	 Finnsnes ungdomsskole, Finnsnes, Senja, Troms		  39
18.02.2025	 Lundehaugen ungdomsskole, Sandnes, Rogaland		  96
19.02.2025	 Finnsnes ungdomsskole, Finnsnes, Senja, Troms		  40
20.02.2025	 Finnsnes ungdomsskole, Finnsnes, Senja, Troms		  40
24.02.2025	 Seljestad ungdomsskole, Harstad, Troms			   53
25.02.2025	 Seljestad ungdomsskole, Harstad, Troms			   67
26.02.2025	 Seljestad ungdomsskole, Harstad, Troms			   102
26.02.2025	 Frøya ungdomsskole, Frøya, Trøndelag			   55
27.02.2025	 Frøya ungdomsskole, Frøya, Trøndelag			   27
27.02.2025	 Stangnes ungdomsskole, Harstad, Troms			   39
28.02.2025	 Stangnes ungdomsskole, Harstad, Troms			   42
03.03.2025	 Ingieråsen ungdomsskole, Kolbotn, Akershus		  148
04.03.2024	 Allergot ungdomsskole, Ullensaker, Akershus		  66
04.03.2025	 Løten ungdomsskole, Løten, Innlandet			   57
05.03.2025	 Løten ungdomsskole, Løten, Innlandet			   38

Dato 			   Sted 								        Antall deltakere 
06.03.2025		  Allergot ungdomsskole, Ullensaker, Akershus			   66
10.03.2025		  Løpsmark skole, Bodø, Nordland					     37
11.03.2025		  Løpsmark skole, Bodø, Nordland					     76
12.03.2025		  Tverlandet skole, Bodø, Nordland					     76
13.03.2025		  Tverlandet skole, Bodø, Nordland					     53
14.03.2025		  Oppeid ungdomsskole, Hamarøy, Nordland			   45
17.03.2025		  Fagertun ungdomsskole, Rendalen, Innlandet			   39
19.03.2025		  Kjeller ungdomsskole, Lillestrøm, Akershus				   29
20.03.2025		  Kjeller ungdomsskole, Lillestrøm, Akershus				   59
26.03.2025		  Presterød ungdomsskole, Tønsberg, Vestfold			   57
26.03.2025		  Sør Aurdal ungdomsskole, Bagn i Valdres, Buskerud		  27
27.03.2025		  Presterød ungdomsskole, Tønsberg, Vestfold			   55
27.03.2025		  Ener ungdomsskole, Hamar, Innlandet				    55
28.03.2025		  Presterød ungdomsskole, Tønsberg, Vestfold			   56
28.03.2025		  Ener ungdomsskole, Hamar, Innlandet				    58
31.03.2025		  Majorstuen ungdomsskole, Oslo					     29
01.04.2025		  Ellingsøy ungdomsskole, Ålesund, Møre og Romsdal		  46
02.04.2025		  Hustad barne- og ungdomsskole, Hustadvika, Møre og Romsdal	 21
03.04.2025		  Stokke ungdomsskole, Sandefjord, Vestfold			   55
03.04.2025		  daVinci Montessoriskole, Bergen, Vestland				   35
04.04.2025		  Stokke ungdomsskole, Sandefjord, Vestfold			   55
04.04.2025		  Kjerrberget ungdomsskole, Sola, Rogaland				   113
07.04.2025		  Blomdalen ungdomsskole, Mandal, Lindesnes, Agder		  46
08.04.2025		  Blomdalen ungdomsskole, Mandal, Lindesnes, Agder		  46
08.04.2025		  Ris skole, Oslo							       30
09.04.2025		  Ris skole, Oslo							       57
09.04.2025		  Lyngdal ungdomsskole, Lyngdal, Agder				    51
10.04.2025		  Lyngdal ungdomsskole, Lyngdal, Agder				    51
10.04.2025		  Ris skole, Oslo							       57
11.04.2025		  Ris skole, Oslo							       88
28.04.2025		  Sannidal ungdomsskole, Kragerø, Telemark			   88
07.05.2025		  Alværn ungdomsskole, Nesodden, Akershus			   105
12.05.2025		  Lødingen ungdomsskole, Lødingen, Nordland			   63
13.05.2025		  Lødingen ungdomsskole, Lødingen, Nordland			   49
26.05.2025		  Elihu Kristne grunnskole, Tønsberg, Vestfold			   17
02.06.2025		  Gjesdal ungdomsskole, Gjesdal, Rogaland				    96
03.06.2025		  Gjesdal ungdomsskole, Gjesdal, Rogaland				    69
03.06.2025		  Skreia ungdomsskole, Lena, Østre Toten, Innlandet			  66
04.06.2026		  Jevnaker ungdomsskole, Jevnaker, Akershus			   88
20.08.2025		  Løten ungdomsskole, Løten, Innlandet				    27
21.08.2025		  Løten ungdomsskole, Løten, Innlandet				    26
22.08.2025		  Løten ungdomsskole, Løten, Innlandet				    27
25.08.2025		  Hosletoppen ungdomsskole, Oslo					    77
28.08.2025		  Jevnaker ungdomsskole, Jevnaker, Akershus			   59
29.08.2025		  Jevnaker ungdomsskole, Jevnaker, Akershus			   60
29.08.2025		  Veggli ungdomsskole, Rollag, Telemark				    13
01.09.2025		  Sokndal ungdomsskole, Sokndal, Rogaland				   112
01.09.2025		  Gautesete ungdomsskole, Stavanger, Rogaland			   29
02.09.2025		  Farsund ungdomsskole, Farsund, Agder				    55
02.09.2025		  Gautesete ungdomsskole, Stavanger, Rogaland			   60
03.09.2025		  Gautesete ungdomsskole, Stavanger, Rogaland			   28
03.09.2025		  Blomdalen ungdomsskole, Mandal, Lindesnes, Agder		  92
04.09.2025		  Gautesete ungdomsskole, Stavanger, Rogaland			   30
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04.09.2025		  Holviga ungdomsskole, Grimstad, Agder				    110
05.09.2025		  Vegårshei ungdomsskole, Vegårshei, Agder			   58
05.09.2025		  Gautesete ungdomsskole, Stavanger, Rogaland			   118
08.09.2025		  Marienlyst skole, Drammen, Buskerud				    59
09.09.2025		  Marienlyst skole, Drammen, Buskerud				    57
09.09.2025		  Mellomhagen ungdomsskole, Larvik, Vestfold			   60
10.09.2025		  Marienlyst skole, Drammen, Buskerud				    58
11.09.2025		  Tangvall ungdomsskole, Søgne, Agder				    89
12.09.2025		  Finsland ungdomsskole, Nodeland, Kristiansand S, Agder		  11
12.09.2025		  Marienlyst skole, Drammen, Buskerud				    50
15.09.2025		  Feiring skole, Eidsvoll, Akershus					     39
16.09.2025		  Roligheden ungdomsskole, Arendal, Agder				   88
16.09.2025		  Bjørnsveen ungdomsskole, Gjøvik, Innlandet			   110
17.09.2025		  Lista ungdomsskole, Farsund, Agder				    82
17.09.2025		  Kopperud skole, Gjøvik, Innlandet					    54
18.09.2025		  Valstrand skole og Engesland skole, Birkenes, Agder		  72
18.09.2025		  Snertingdal skole, Gjøvik, Innlandet				    58
19.09.2025		  Biri ungdomsskole, Gjøvik, Innlandet				    52
22.09.2025		  Kolvikbakken ungdomsskole, Ålesund, Møre og Romsdal		  88
23.09.2025		  Hareid ungdomsskule, Hareid, Møre og Romsdal			   80
25.09.2025		  Skodje ungdomsskole, Ålesund, Møre og Romsdal			   175
25.09.2025		  Hakadal ungdomsskole, Nittedal, Akershus				   71
02.10.2025		  Skreia ungdomsskole, Østre Toten, Innlandet			   66
06.10.2025		  Spikkestad ungdomsskole, Asker, Akershus			   160
06.10.2025		  Vestmyra ungdomsskole, Fauske, Nordland			   46
07.10.2025		  Vestmyra ungdomsskole, Fauske, Nordland			   48
08.10.2025		  Vestmyra ungdomsskole, Fauske, Nordland			   26
09.10.2025		  Vestmyra ungdomsskole, Fauske, Nordland			   45
09.10.2025		  Marikollen ungdomsskole, Fjerdingby, Akershus			   165
10.10.2025		  Vestmyra ungdomsskole, Fauske, Nordland			   47
13.10.2025		  Presterød ungdomsskole, Tønsberg, Vestfold			   165
13.10.2025		  Tverlandet skole, Bodø, Nordland					     51
14.10.2025		  Tverlandet skole, Bodø, Nordland					     48
15.10.2025		  Alstad ungdomsskole, Bodø, Nordland				    118
16.10.2025		  Tverlandet skole, Bodø, Nordland					     49
17.10.2025		  Alstad ungdomsskole, Bodø, Nordland				    104
20.10.2025		  Sommerlyst skole, Tromsø, Troms					    31
21.10.2025		  Marker skole, Ørje, Østfold					     55
21.10.2025		  Sommerlyst skole, Tromsø, Troms					    30
22.10.2025		  Sommerlyst skole, Tromsø, Troms					    30
23.10.2025		  Sommerlyst skole, Tromsø, Troms					    30
24.10.2025		  Sommerlyst skole, Tromsø, Troms					    31
27.10.2025		  Bø ungdomsskule, Bø i Telemark					     99
03.11.2025		  Kongseik ungdomsskole, Tønsberg				    96
03.11.2025		  Vilberg ungdomsskole, Eidsvoll, Akershus				    138
10.11.2025		  Smestad ungdomsskole, Lillehammer, Innlandet			   53
11.10.2025		  Smestad ungdomsskole, Lillehammer, Innlandet			   52
12.10.2025		  Smestad ungdomsskole, Lillehammer, Innlandet			   54
13.10.2025		  Smestad ungdomsskole, Lillehammer, Innlandet			   52
14.10.2025		  Hammartun ungdomsskole, Lillehammer, Innlandet		  42
28.11.2025		  Bekkestua ungdomsskole, Bærum, Akershus			   210
01.12.2025		  Vormedal ungdomsskole, Vormedal, Karmøy, Rogaland		  112
03.12.2025		  Håvåsen ungdomsskole, Haugesund, Rogaland			   65

Dato 			   Sted 								        Antall deltakere Dato 			   Sted 								        Antall deltakere 
04.12.2025		  Håvåsen ungdomsskole, Haugesund, Rogaland			   65
05.12.2025		  Håvåsen ungdomsskole, Haugesund, Rogaland			   64
12.12.2025		  Sagene skole, Oslo						      57
15.12.2025		  Nesbyen ungdomsskole, Nesbyen, Buskerud			   110
15.12.2025		  Fræna ungdomsskole, Hustadvika, Møre og Romsdal		  32
16.12.2025		  Fræna ungdomsskole, Hustadvika, Møre og Romsdal		  43
16.12.2025		  Høyanger skule, Høyanger, Vestland				    58
18.12.2025		  Flatabygdi skule, Vikøyri, Vestland					     82
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Skolebesøk pr. 31.12.2025: 167 med 11085 deltakere
Skolebesøk pr. 31.12.2024: 151 med 8699 deltakere

FOREDRAG ANDRE GRUPPER

Folk og Forsvar får mange forespørsler om å holde foredrag for ulike foreninger, lag og organisasjoner.
Så sant vi har kapasitet, stiller vi opp. Mange av foredragene i 2025 omhandlet Ukraina og Russland, men også andre 
sikkerhetspolitiske temaer har det vært interesse for, som for eksempel krigen på Gaza og usikkerheten om USAs rolle i 
verden, falske nyheter og hybride trusler, og temaer relatert til samfunnssikkerhet og beredskap.

Også i 2025 deltok vi på Arendals uka i samarbeidet med 15 andre forsvarsrelaterte organisasjoner. Arrangementene 
finner sted i Arendal Sjømandsforenings hus som for anledningen er omdøpt til «Forsvars- og sikkerhetspolitikkens hus». 
Her samarbeidet organisasjonene om en rekke sikkerhetspolitiske arrangementer gjennom uka. Folk og Forsvar hadde ett 
eget arrangement: “Forsvarsvilje – hva er det og er det viktig for nasjonal sikkerhet”? Arrangementet ble innledet med en 
presentasjon av Folk og Forsvars nyeste meningsmåling om Forsvaret og internasjonalt samarbeid (juli 2025). I panelet og i 
den påfølgende paneldebatten deltok direktøren for Fridtjof Nansens Institutt Iver B. Neumann, HR-direktør Cecilie Heuch 
fra Forsvarsstaben og leder Dag Stutlien fra Befalets fellesorganisasjon.

Aktiviteten «Etter jobben – med Folk og Forsvar» har fortsatt i 2025. Konseptet er et tilbud til alle som ikke har anledning til 
å delta på seminarer på dagtid, og andre som er opptatt av forsvars- og sikkerhetspolitiske saker. Foreløpig holdes disse ar-
rangementene bare i Oslo, på restauranten People’s. Arrangementet er gratis og åpent for alle. Som i 2024 gjennomførte vi 
åtte Etter jobben-arrangementer i 2025. Antall deltakere varierer noe, med et gjennomsnitt på 27 personer. Oversikt over 
arrangementene og antall deltakere kommer frem av lista under.
Totalt har vi avholdt 35 arrangementer med 1032 deltakere. (2024: 32 arrangementer, 778 deltakere).
 
Oversikt over arrangementene kommer frem av lista under. 

13. november gjennomførte vi i samarbeid med Europabevegelsen, Atlanterhavskomitéen og Norges Forsvarsforening et 
sikkerhetspolitisk seminar med tittelen «Holder vår sikkerhetspolitikk tritt med en verden i endring?» 
Seminaret samlet om lag 200 deltakere i Oslo Militære Samfund og gikk over fire timer.

Totalt avholdt vi, eller stilte med foredragsholder på, 30 foredrag med totalt 778 deltakere.

14.01.25		 Våler Rotaryklubb							       20
29.01.25		 Etter jobben: Midtøsten – kan FNs fredsoperasjoner skape fred?		  35
06.02.25		 Eidsvoll forsvarsforening							       23
18.02.25		 Etter jobben: Medisinsk evakuering av skadde fra Ukraina			   14
20.02.25		 Stoppestedet								        23
24.02.25		 Våler forsvarsforening							       25
26.02.25		 NITO-pensjonistene Drammen						      26
06.03.25		 Lions Høybråten								       27
15.03.25		 Skjetten fritidssenter							       17
26.03.25		 YATA Kristiansand/UiA							       60
27.03.25		 Trøgstad Rotaryklubb							       18
02.04.25		 Etter jobben: I tilfelle krise eller krig – er Oslo en trygg by?			   32
06.04.25		 Hedmark og Oppland Røde Kors						      139
07.04.25		 Foreningen Norden Skedsmo						      12
24.04.25		 Oslo orlogsforening							       16

Dato 		  Sted 								                    Antall deltakere 
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Arendalsuka august 2025

Dato 		  Sted 							       Antall deltakere 
08.01.2025	 Heimdal VGS						      29
09.01.2025	 Heimdal VGS						      60
10.01.2025	 Frederik II VGS						      22
13.01.2025	 Bleiker VGS						      24
16.01.2025	 Bleiker VGS						      30
17.01.2025	 Nord-Troms VGS						     43
22.01.2025	 Vadsø ungdomsskole					     65
24.01.2025	 Ski VGS							       20
27.01.2025	 Østerås ungdomsskole					     30
28.01.2025	 Østerås ungdomsskole					     29
30.01.2025	 Østerås ungdomsskole					     30
31.01.2025	 Østerås ungdomsskole					     30
31.01.2025	 Skien VGS						      37
31.01.2025	 Halden VGS						      38
04.02.2025	 Østerås ungdomsskole					     30
06.02.2025	 Bleiker VGS						      26
11.02.2025	 Brønnøysund VGS					     14
11.02.2025	 Bleiker VGS						      94
12.02.2025	 Eikeli VGS						      23
12.02.2025	 Valler VGS						      25
13.02.2025	 St. Olav VGS						      18
13.02.2025	 Byåsen VGS						      50
14.02.2025	 Horten VGS						      27
14.02.2025	 Bleiker VGS						      31
19.02.2025	 Skeisvang VGS						      41
24.02.2025	 Ski VGS							       22
26.02.2025	 Senja VGS						      23
07.03.2025	 Buskerud VGS						      23
08.03.2025	 Helgeland FHS						      42
12.03.2025	 Tverlandet skole						     76
13.03.2025	 Tverlandet skole						     53
14.03.2025	 Ski VGS							       26
14.03.2025	 Mære Landbruksskole					     52
24.03.2025	 Hjalmar Johansen VGS					     86
25.03.2025	 Hjalmar Johansen VGS					     51
26.03.2025	 Sør Aurdal ungdomsskole					    27
26.03.2025	 Hjalmar Johansen VGS					     82
27.03.2025	 Måløy VGS						      86
28.03.2025	 Nord-Østerdal VGS					     35
31.03.2025	 Majorstuen ungdomsskole				    29
01.04.2025	 Trysil VGS						      63
03.04.2025	 Færder VGS						      55
04.04.2025	 Amalie Skram VGS					     23
04.04.2025	 Skien VGS						      28

ROLLESPILLET
I 2025 har Folk og Forsvar gjennomført 126 rollespill med til sammen 3371 deltakere.
Rollespillet «Fred og konflikt» tilbys skoleklasser, medlemsorganisasjoner og andre interesserte grupper.
Scenariet utspiller seg i en fiktiv verdensdel, Sentrumsregionen, der seks til åtte stater er plassert rundt det såkalte 
Sentrumshavet. Hver stat har sin egen historie, styreform og tilgang på ressurser.
Deltakerne tar rollen som regjeringsmedlemmer, der de utformer både innenriks- og utenrikspolitikk.
Målet med spillet er å gi deltakerne innsikt i hvordan konflikter og utfordringer kan oppstå i en kompleks verden,
og hvordan diplomati, forhandlinger og samarbeid er avgjørende for å finne løsninger.

FRED OG KONFLIKT
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28.04.25		 Halden Rotaryklubb							       40
06.05.25		 Etter jobben: Veteranivaretakelse – en politisk forsømmelse?		  15
27.05.25		 Etter jobben: Ti år med kvinnelig verneplikt – hvor lurt var det?		  20
09.07.25		 Ungdommens Nordiske Råd						      18
12.08.25		 Arendalsuka								        41
16.08.25		 BSFA kull 1987								        0
26.08.25		 Etter jobben: Valgpåvirkning i Norge – bør vi være bekymret?		  22
28.08.25		 Ulefoss Rotaryklubb							       20
25.09.25		 Oslo orlogsforening							       20
08.10.25		 Etter jobben: Hjelpearbeid langs krigsfronten i Ukraina			   42
20.10.25		 Åpent foredrag, Rauma Folkebibliotek					     11
27.10.25		 Stange Røde Kors							       120
30.10.25		 Haugesund forsvarsforening						      7
01.11.25		 Sør-Trøndelag Røde Kors							       26
18.11.25		 Etter jobben: Om lærdommer fra moderne krigføring			   20
24.11.25		 Forsvarsmateriell							       13
26.11.25		 Atlanterhavskomitéen [MK4.1]						      14
01.12.25		 Parat region nord							       55
03.12.25		 Nettverk for samfunnsfagslærere i Trøndelag (digitalt)			   25
04.12.25		 Trøgstad Rotaryklubb							       16

Dato 		  Sted 									         Antall deltakere 



Dato 		  Sted 						      Antall deltakere 
OVERSIKT30.04.2025	 Røyken VGS					     63 

05.05.2025	 Voss Gymnas					     43
22.05.2025	 Buskerud VGS					     32
26.05.2025	 Borge ungdomsskole 				    43
27.05.2025	 Borge ungdomsskole 				    41
28.05.2025	 Borge ungdomsskole 				    30
02.06.2025	 Røyken VGS					     25
02.06.2025	 Tomb VGS					     41
20.08.2025	 Løten ungdomsskole				    27
21.08.2025	 Løten ungdomsskole				    26
22.08.2025	 Løten ungdomsskole				    27
01.09.2025	 Gautesete ungdomsskole				   29
02.09.2025	 Gautesete ungdomsskole				   27
03.09.2025	 Gautesete ungdomsskole				   28
04.09.2025	 Gautesete ungdomsskole				   30
15.09.2025	 Akademiet VGS					     24
20.09.2025	 Stord Folkehøgskole 				    40
16.10.2025	 Vågen VGS					     56
17.10.2025	 Heimdal VGS					     94
18.10.2025	 Rødde FHS					     26
18.10.2025	 Haugetun FHS					     25
21.10.2025	 Røyken VGS					     81
23.10.2025	 Heimdal VGS					     33
23.10.2025	 Heimdal VGS					     28
27.10.2025	 Olav Duun VGS					     78
28.10.2025	 Olav Duun VGS					     95
29.10.2025	 Åkrehamn VGS					     30
29.10.2025	 Karmøy Folkehøgskole				    10
31.10.2025	 Åkrehamn VGS					     53
03.11.2025	 Kongseik ungdomsskole 				    96
21.11.2025	 Elverum VGS					     116
26.11.2025	 Atlanterhavskomiteen				    14
29.11.2025	 Folkehøgskolen Sørlandet			   27
02.12.2025	 Karmøy Folkehøgskole 				    16
12.12.2025	 Ski VGS						      28
15.12.2025	 Fræna ungdomsskole				    42
16.12.2025	 Fræna ungdomsskole				    43
18.12.2025	 Skien VGS					     56

FOLK OG FORSVARS AKTIVITETER 2025

•	 Foredrag videregående skole
•	 Seminar
•	 Foredrag ungdomsskole
•	 Spill
•	 Lag og foreninger
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Spill per 31.12.2025: 126 spill med 3371 deltakere
Spill per 31.12.2024: 54 spill med 3058 deltakere

FINNMARK
Antall deltagere: 1381
Antall besøk: 8

TROMS
Antall deltagere: 818
Antall besøk: 15

NORDLAND
Antall deltagere: 1240
Antall besøk: 21

TRØNDELAG
Antall deltagere: 1088
Antall besøk: 22

INNLANDET
Antall deltagere: 1703
Antall besøk: 26

TELEMARK
Antall deltagere: 807
Antall besøk: 14

VESTFOLD
Antall deltagere: 902
Antall besøk: 15

OSLO
Antall deltagere: 955
Antall besøk: 26

AKERSHUS
Antall deltagere: 2568
Antall besøk: 42

ØSTFOLD
Antall deltagere: 976
Antall besøk: 23

Færrest deltaker Flest deltaker

ROGALAND
Antall deltagere: 2574
Antall besøk: 27

AGDER
Antall deltagere: 1221
Antall besøk: 22

MØRE OG ROMSDAL
Antall deltagere: 876
Antall besøk: 16

VESTLAND
Antall deltagere: 1400
Antall besøk: 23
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Skolens studieturer 2025

Folk og Forsvars egne studieturer 2024

Både ungdoms- og videregående skoler kan søke Folk og Forsvar om økonomisk støtte til studieturer. Det er en forutset-
ning at reiseprogrammet har et klart sikkerhetspolitisk innhold. Tidligere gjaldt det kun reiser utenlands, men nå er det 
også mulig å søke støtte til reiser innenlands. 

Reisestøtten utbetales etter at Folk og Forsvar har avholdt et forberedende foredrag før studieturen. Innholdet er tilpasset 
trinnenes læreplan, og detaljert innhold avtales med skolenes faglærere.

Reisevirksomheten utenlands har avtatt de siste årene, i hovedsak fordi kommunale tilskudd er bortfalt. Nå er det opp til 
foreldreutvalg å arrangere og finansiere turene, normalt med en betydelig dugnadsinnsats fra elevene. Det kan være tungt, 
og reisetilskudd fra Folk og Forsvar verdsettes.

I 2025 gjennomførte 37 skoler besøk til konsentrasjonsleirene i Polen og Tyskland, mens 2 skoler valgte å besøke Berlin. I 
tillegg besøkte en skole Frankrike og en skole valgte å legge studieturen til Bosnia.

Syv skoler la sine reiser til steder i Norge. Disse gikk til Vemork ved Rjukan, Utøya, Oslo med besøk på Stortinget. En skole la 
turen til Røros med vekt på Røros under 2. verdenskrig. 

Til sammen har 48 ungdomsskoler mottatt økonomisk støtte til studieturer i året 2025.

Folk og Forsvar arrangerer sikkerhetspolitiske studieturer, der ulike sentrale aktører besøkes. Deltagerne på disse turene 
plukkes ut etter en kortfattet søknad, der de gjør rede for sin bakgrunn og interesse for den aktuelle studieturen. Det 
betales en egenandel, og gruppene settes sammen med sikte på en god miks av ulike fagmiljøer, så vel som kjønn og alder. 

I mars reiste en gruppe på 15 deltakere til Brussel, for et omfattende møteprogram hos Den norske EU-delegasjonen, EUs 
utenrikstjeneste (EEAS), NATO HQ og ACO/SHAPE. Gode orienteringer belyste det internasjonale samarbeidets viktige rolle 
for å håndtere dagens sikkerhetspolitiske utfordringer. 

Den årlige studieturen til Svalbard gikk av stabelen i månedsskiftet august/september, i samarbeid med Den norske 
Atlanterhavskomiteen. På grunn av endring i fartøy med Kystvakten, måtte dessverre den opprinnelig utvalgte gruppen 
reduseres fra seksten til ti personer.  Programmet inkluderte noen dagers seilas med KV Barentshav for å lære mer om 
Kystvaktens viktige arbeid, så vel som foredrag og orienteringer i Longyearbyen, hos bl.a. Sysselmesteren, KSAT, Tolletat-
en, Longyearbyen lokalstyre, samt omvisning i Gruve 3. Underveis med Kystvakten ble det også avholdt miniseminarer og 
diskusjoner om bord, der deltakerne bidro med sine ulike spesialfelt.[MK5.1]

I november samlet Folk og Forsvars styre og ansatte til en strategisamling i Paris. Før avreise hadde vi møte og diskusjoner 
på Gardermoen, der styret bl.a. fikk servert smakebiter fra foredragene våre. I Paris ble det interessante orienteringer på 
den norske ambassaden og på IFRI, og et besøk på Musée de L’Armée . 
Folk og Forsvar vil gjerne benytte anledningen til å rette en stor og hjertelig takk til alle ambassader, delegasjoner, forsvar-
sattacheer og andre foredragsholdere og tilretteleggere som har hjulpet oss med svært gode programmer på studieturene. 
Vi setter umåtelig stor pris på samarbeidet!

STUDIETURER

I 2025 var det vår finske søsterorganisasjon, Planeringskommissionen för Försvarsinformation (PFI) som var vertskap for 
den nordiske konferansen, som ble avholdt i Kuopio den 22. – 24. september. 

Årets hovedtema var «Nordiskt samarbete i den nya världsordningen - östra delen ur säkerhets- och beredskapssynvinkel». 
Også i år valgte man å ha engelsk som gjennomgående konferansespråk. Den første dagen ble viet til temaer som NATO, 
Nordisk samarbeid og det nye sikkerhetspolitiske trusselbildet 

På konferansens andre dag gikk vi mer over på det operative, med grenseovervåking, og besøk på Karelens flyplass. Det 
var også tidspunktet for den nordiske diskusjonen, der generalsekretær Monica K. Mattsson Kämpe denne gangen repre-
senterte den norske delegasjonen i paneldebatten om «Samhällets övergripande beredskap och säkerhet».
På konferansens siste dag var det studiebesøk på Räddningsinstitutet, samt befaring av Nord-Europas mest moderne 
tilfluktsrom, i Savilahti.

Det tradisjonelle generalsekretærmøtet ble avholdt i desember, dels i Oslo og dels digitalt. Norske Folk og Forsvar vil være 
vertskap for den nordiske konferansen i 2026, som legges til Bergen i mai.  
Folk og Forsvar setter stor pris på samarbeidet vi har med våre nordiske samarbeidsorganisasjoner, og den meningsutvek-
sling vil jevnlig har innen nordisk sikkerhet.

Det tradisjonelle generalsekretærmøtet i desember utgikk i 2024, på grunn av skifte av personell i vår finske søster-
organisasjon, som vil være vertskap for den nordiske konferansen i 2025.

Folk og Forsvar setter stor pris på samarbeidet vi har med våre nordiske samarbeidsorganisasjoner,
og den meningsutveksling vil jevnlig har innen nordisk sikkerhet.

NORDISK SAMARBEID 2025

Nato HQ 2025
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Med kontor i Oslo sentrum, byr det seg mange muligheter for Folk og Forsvars ansatte å holde seg løpende oppdatert på 
ulike sikkerhetspolitiske temaer. Vi setter stor pris på tilbudene som kommer fra bl.a. Forsvarets høgskole (FHS), Forsvarets 
forskningsinstitutt (FFI), Den norske Atlanterhavskomite (DNAK), Norsk utenrikspolitisk institutt (NUPI), og andre aktører. 
Når arbeidsdagen gir rom for det, forsøker vi å delta, for å få påfyll til vår egen foredragsvirksomhet.  

Vi blir invitert på en del årsmøter, jubileer og andre arrangement, og forsøker å stille der vi kan.

Fra nordisk konferanse i Kuopio 2025

Folk og Forsvars nettsider er en viktig informasjonskanal. I 2025 registrerte vi i underkant av 300 000 økter på sidene 
våre. Forsiden er mest besøkt, tett fulgt av undervisningsopplegget om den kalde krigen. På de neste plassene finner vi 
undervisningsoppleggene om første og andre verdenskrig, temaside om NATO, undervisningsopplegg om politiske 
ideologier og undervisningsopplegg om Holocaust. Vi er også litt stolte av at temasiden vår om hybrid krigføring ble brukt 
som eksamensstoff i faget politikk og menneskerettigheter i videregående skole. 

Arkivet vårt er nå en omfattende ressursbank, der man kan få innblikk i aktuelle temaer og en god innføring i den 
sikkerhetspolitiske situasjonen i en rekke stater og regioner. Vi får mange positive tilbakemeldinger fra skoleverket, 
om at sidene våre brukes jevnlig.

Artikler
Hver uke skrives minst én «Ukens aktualitet». Disse er kortere artikler, relatert til noe man gjenkjenner fra nyhetsbildet. 
Det kan f.eks. dreie seg om utviklingen i en aktuell konflikt, en større øvelse, viktige konferanser, presentasjon av relevante 
rapporter osv. 

Hver måned lages i tillegg en litt lenger forsvarssak, samt en «månedens konflikt» eller «månedens innsikt». 
Disse gir utfyllende bakgrunn for temaet eller konflikten som presenteres. Nytt av året er at vi også presenterer en av våre 
medlemsorganisasjoner som «Månedens medlem».

Sikkerhetspolitisk leksikon
På våre nettsider finnes Folk og Forsvars sikkerhetspolitiske leksikon. Her kan man slå opp ord, uttrykk
og bakgrunnsinformasjon om en rekke temaer innen forsvars- og sikkerhetspolitikk.

Ressurser til skoleverket
Folk og Forsvar ønsker å være en støtte for skoleverket, og i tillegg til å tilby fysiske besøk på skolene har vi satset på å gjøre 
våre digitale ressurser lett tilgjengelig.

•	 Undervisningsoppleggene våre er tiltenkt som en ressurs for lærere i undervisningen, og kommer med tilhørende quiz 
og drøftingsoppgaver. Oppleggene egner seg for både fjernundervisning og undervisning i klasserom. 

•	 Temasidene våre er utformet noe annerledes. De er et faglig dypdykk og fungerer som en introduksjon til et saksfelt. 
Her finner man blant annet begrepsavklaringer og litt om dagens situasjon. 

Begge typene inneholder en oversikt over temaet, lenker til relevante artikler og følger den samme strukturen.

NETTBASERT KOMMUNIKASJON

Nyhetsbrev
Hver måned sendes det ut et nyhetsbrev med en samling av de nyeste artiklene, samt informasjon om seminarer,
studieturer etc.  Totalt 2 682 abonnenter var registrert per 31.12.2025.  

Sosiale medier
Folk og Forsvar er på Facebook, Instagram og LinkedIn. Vår profil på sosiale medier er fortsatt i utviklingsfasen. 

Lengst har vi vært på Facebook, der vi har 5 271 følgere, en vekst på drøyt 10 % fra i fjor. Rundt 70% er menn og 30% er 
kvinner, og det er hovedsakelig en voksen aldersgruppe fra rundt 40 år og oppover. 

Instagram-kontoen ble etablert i 2023, for å nå flere unge. Vi har imidlertid ikke hatt kapasitet til å jobbe så mye med den 
i året som har gått, og har kun 268 følgere. Det er 55,5% menn og 44,5% kvinner, og de fleste er i aldersgruppen 25-34 år. 
Størst rekkevidde har typisk innlegg om kommende studieturer o.l. LinkedIn-profilen ble opprettet i mars 2024.
Vi er fortsatt i startfasen her også, og har foreløpig kun 347 følgere.
(Det er imidlertid en kraftig økning på over 30% fra året før.)
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Styret og staben i Folk og Forsvar på besøk Sarajevo i 2024Styre og stab i Paris 2025Årsmøte 2025

Fo
lk

 o
g 

Fo
rs

va
r 

- Å
rs

ra
pp

or
t 2

02
5

24

Fo
lk

 o
g 

Fo
rs

va
r 

- Å
rs

ra
pp

or
t 2

02
5

25

Leder:
Jon Kristiansen
Næringslivets Hovedorganisasjon (NHO)

Nestleder:
Kristin Sæther
Landsorganisasjonen i Norge (LO)

Mari Ulstein
Rep. NHO/ Forsvars- og sikkerhetsindustriens forening

Staale Idar Reiten
Rep. LO/ Norges Offisers- og spesialistforbund

Kari Sofie Brøndbo Fiskum
Det frivillige Skyttervesen

Lars Reiersen
Politiets Fellesforbund

May Britt Buhaug 
Norske Kvinners Sanitetsforening

Iren Isfeldt
Forsvarets Seniorforbund

Arnfinn Vik 
Norsk Reservistforbund

Hanne Guro Garder
Norsk Totalforsvarsforum

Trond Ellefsen
Delta

Per Olav Vaagland
Norges Veteranforbund for Internasjonale Operasjoner

Njål Kjølholdt-Gustavsen
Veteranforbundet SIOPS 
- Skadde i Internasjonale Operasjoner

Richard F. Federhofer
Youth Atlantic Treaty Association Norway (YATA)

Forsvarets representant/observatør i styret:
Kirsten Charlotte Hernes Hovde, Sjef Lederstøtte FST

Sivil beredskapssektors representant/observatør i styret:
Elisabeth Longva, avdelingsdirektør, 
Direktoratet for Samfunnssikkerhet og Beredskap

Valgkomiteen:
Britt Tove Berg Brestrup
Norges Veteranforbund for Internasjonale Operasjoner 

Gjermund Løyning
Næringslivets Hovedorganisasjon

Marianne Breiland
Landsorganisasjonen i Norge

Revisor:
Leif Åge Aabø
BDO AS

Styremedlemmer:

Varamedlemmer:

LEDELSE - ADMINISTRASJON OG ØKONOMI

Styret 2024 har bestått av 

Sekretariatet

Økonomi

I 2025 har følgende vært tilknyttet sekretariatet:
Generalsekretær Monica Kathrine Mattsson Kämpe
Kontorsjef Anne Marie Kvamme
Informasjonsrådgiver Sebastian Rangel-Halvorssen
 Informasjonsrådgiver Tor Arnt Sandli
 Informasjonsrådgiver Ole-Bernt Wivesøll
 Informasjonsrådgiver Ernst Rune Egelid 
Informasjonsrådgiver/Forsvarets liaison Jean-Bobèr Rooseboom de Vries 
Studentpraktikant Simone Synnøve Stendal (30% - sluttet 31.07.25)
Studentpraktikant Noa Brantenberg Eggen (30% - sluttet 31.07.25) 
Studentpraktikant Marthe Alexandra Snarvold (24.02.25 – 04.04.25)
Studentpraktikant Andrea Norum Johannessen (01.09.25 – 12.12.25)

Utgiftene i forbindelse med Folk og Forsvars virksomhet dekkes gjennom statstilskudd fra Forsvarsdepartementets
 budsjett, kontingent fra medlemsorganisasjonene, samt eventuell prosjektstøtte og renteinntekter. 
For 2025 utgjorde det samlede budsjettet kr. 10 834 000,- hvorav statstilskuddet for 2025 utgjorde kr. 10 500 000,-

Medlemsorganisasjonene betalte i 2025 kr. 60 000,- i kontingent. 
For 2026 har Stortinget vedtatt et tilskudd på kr. 10 900 000,-



Sterk støtte til Forsvaret og NATO i ny meningsmåling
 
Nøkkelfunn fra undersøkelsen:

•	 93 % mener Norge bør ha et militært forsvar, og 87 % ønsker å beholde verneplikten. 

•	 84 % mener vi bør forsvare oss militært dersom Norge blir angrepet – og 76 % sier de selv er villige til å delta i 
forsvaret, enten sivilt eller militært. 

•	 81 % mener NATO-medlemskapet bidrar til å trygge landet, og 71 % støtter norsk deltakelse i NATO-operasjoner 
med FN-mandat. 

•	 Halvparten (51 %) mener forsvarsbudsjettet er for lavt, og 52 % har et godt inntrykk av kvaliteten på Forsvaret. 

•	 83 % mener det er viktig med en nasjonal forsvarsindustri, og 82 % mener den bidrar til verdiskaping, teknologi- 
utvikling og arbeidsplasser. 

•	 2 av 3 føler seg trygge i dagens sikkerhetspolitiske situasjon, og like mange stoler på at myndighetene tar riktige 
beslutninger for å trygge landet. 

•	 54 % sier de er godt forberedt på å klare seg selv i sju døgn ved en krise.

– Resultatene viser en tydelig og stabil støtte i befolkningen for et sterkt forsvar og forpliktende internasjonalt samarbeid. 
Det er særlig gledelig å se at så mange er villige til å bidra selv i en krisesituasjon

MENINGSMÅLINGER
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VEDLEGG 1

Medlemsorganisasjoner pr. 31.12.2025

1.		  Arbeiderbevegelsens Rus- og Sosialpolitiske Forbund
2.		  Befalets Fellesorganisasjon
3.		  CREO- Forbundet for kunst og kultur
4.		  Delta
5.		  Delta samfunnssikkerhet
6.		  Det Frivillige Skyttervesen
7.		  Europabevegelsen
8.		  Fagforbundet
9.		  Forsvarets Høgskoleforening
10.		  Forsvarets seniorforbund
11.		  Fremskrittspartiets Ungdom
12.		  Kadettsamfunnet Krigsskolen
13.		  Kadettsamfunnet Luftkrigsskolen
14.		  Krigsskoleutdannede offiserers landsforening offiserers landsforening
15.		  Kristelig Folkepartis Kvinner
16.		  Kristelig Folkepartis Ungdom
17.		  Landsorganisasjonen i Norge
18.		  Lederne
19.		  Luftmilitært Samfund
20.		  Militærpolitiforeningen
21.		  Militært kristent fellesskap (MFK)
22.		  Militært kvinnelig nettverk
23.		  Norges Bondelag
24.		  Norges Forsvarsforening
25.		  Norges Gardistforbund
26.		  Norges Idrettsforbund og Olympiske Komité 
27.		  Norges Ingeniør- og Teknologorganisasjon – NITO
28.		  Norges Lotteforbund
29.		  Norges Luftsportsforbund
30.		  Norges Militære Kameratforeningers Forbund
31.		  Norges Offisers- og spesialistforbund
32.		  Norges Orlogsforbund
33.		  Norges Unge Venstre
34.		  Norges Vernepliktige Landstillitsvalgtes Æresforening
35.		  Norges Veteranforbund for Internasjonale Operasjoner
36.		  Norsk Sjømannsforbund
37.		  Norsk Sjøoffisersforbund
38.		  Norsk Totalforsvarsforum
39.		  Norske Kvinners Sanitetsforening
40.		  Norsk Reservistforbund
41.		  NTL Forsvaret
42.		  NTL Forsvarsstaben
43.		  NTL Samfunnssikkerhet og Beredskap 
44.		  Næringslivets Hovedorganisasjon
45.		  Næringslivets Sikkerhetsorganisasjon
46.		  Parat Forsvar
47.		  Politiets Fellesforbund
48.		  Politiets Pensjonistforbund
49.		  Senior Høyres Landsforbund
50.		  Senterkvinnene
51.		  Senterungdommen
52.		  Sjøkadettforeningen av 1898
53.		  Sjømilitære Samfund
54.		  Stortingets ombudsnemd for Forsvaret
55.		  Unge Høyres Landsforbund
56.		  Veteranforbundet SIOPS
57.		  Youth Atlantic Treaty Association -YATA Norge
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VEDLEGG 2

Foredragsholdere fra Folk og Forsvar

Folk og Forsvars årsmøte 20. mars

Foredragsholdere i Norge 2025

Etter jobben- med Folk og Forsvar

Arendalsuka

Studietur Svalbard 27. aug. – 01. sept. 2025

Studietur Brussel 09. - 12. mars 2025 

Fortsettelse...Studietur Brussel 09. - 12. mars 2025 

Generalsekretær Monica Kathrine Mattsson Kämpe
Informasjonsrådgiver Sebastian Leonard Rangel-Halvorssen
 Informasjonsrådgiver Ernst Egelid
 Informasjonsrådgiver Tor Arnt Sandli
 Informasjonsrådgiver Ole-Bernt Wivesøll
Studentpraktikant/informasjonskonsulent Simone Synnøve Stendal
Studentpraktikant/informasjonskonsulent Noa Brantenberg Eggen
Informasjonsrådgiver/Forsvarets liaison Jean-Bobèr Rooseboom de Vries 
Studentpraktikant Marthe A. Snarvold
Studentpraktikant Andrea Norum Johannesen

Arne Christian Haugstøyl, Direktør i Nasjonal sikkerhetsmyndighet

•	 Generalmajor (p) Kristin Lund, 
•	 Oversersjant Håvard, Forsvarets sanitet
•	 Sjef Sivilforsvaret Øistein Knudsen jr., Sivilforsvaret
•	 Generalsekretær Bjørn Robert Dahl, NVIO og generalsekretær Kjetil Bragstad, SIOPS
•	 Oberstløytnant Lena Kvarving, Forsvaret
•	 Spesialrådgiver Eskil Grendahl Sivertsen, FFI
•	 Dokumentarfilmskaper Simon Gade Olsen, Ragnarok Pictures
•	 Oberstløytnant Harald Høiback, Forsvaret

•	 Iver B. Neumann, Direktør Fridtjof Nansens Institutt
•	 Cecilie Heuch, HR-direktør Forsvarsstaben
•	 Dag A. Stutlien, Leder Befalets Fellesorganisasjon

•	 Lars Fause, Sysselmester 
•	 Christian Schjerpen, Tollbetjent Svalbard Tollkontor 
•	 Steffen Granberg, Manager SGS KSAT 
•	 Terje Aunevik, Lokalstyreleder Longyearbyen lokalstyre 
 
Følgende deltakere holdt foredrag om bord KV Barentshav:  
 
•	 Kapteinløytnant Anders Espevik, Skipssjef KV Barentshav 
•	 Annbjørg Nystøl Knudsen 
•	 Eskil Grendahl Sivertsen 
•	 Karina Pedersen 
•	 Lars-Christian Uchermann Talseth 
•	 Linn Havnelid  
•	 Torkel Thorsen 
•	 Vibeke Greni 

•	 NATO Ambassadør Anita Nergaard 
•	 Per Brekke, spesialutsending, NATO hovedkvarteret 
•	 Generalløytnant Rolf Folland 
•	 Anders Melheim, Forsvarsråd 
•	 Camilla Nicklasson, Forsvarsråd Norges delegasjon til EU 
•	 Siri Svendsen, kommunikasjonsansvarlig Norges delegasjon til EU 
•	 Josefine Aaser, spesialutsending justis- og innenrikssaker, Norges delegasjon til EU 
•	 Kommandørkaptein Stig Berg, Nestkommanderende Nasjonal militær representant SHAPE 
•	 Claude VERON-REVILLE, Head of Division for Western Europe/Special Envoy for the Arctic 

Nordisk konferanse i Kupio, Finland, 22. - 24. september 2025

Styre og stabstur til Paris 05.- 07. november 2025

•	 Elisa ROYER, Policy Officer for Defence, Security and Defence Policy Directorate 
•	 Rafal DOMISIEWICZ,  
•	 Policy Officer NATO, European and Transatlantic Partners, Peace, Security and Defence Partnerships Division 

•	 Ordförende Jarno Limnéll, PFI
•	 Avdelningschef Janne Kuusela, Forsvarsministeriet
•	 Forsker Iro Särkkâ, Utenrikspolitisk institutet
•	 Chef for internatioella relationer Tapio Pyysalo, Europeiska kompetenscenteret för motverkande av hybridhot
•	 Kommendö Matti Pikäniitty, Norra Karelens gränsbevakningssektion
•	 Styrelsesmedlem Simo Jääskeläinen, , Norra Savlax Reservistofficersdistriks
•	 Projektledare, FT Harriet Lonka, Norra Savolax kluster for övergripande säkerhet
•	 Generalsekretær Monica K. Mattsson Kämpe, Folk og Forsvar
•	 Strategic Advisor for Civil Prepardedness, Svenske ambassaden i Helsinki
•	 Bestyrelsesmedlem Torbjørn Nesjan, Folk & Sikkerhed
•	 Rektor Mervi Parviainen, Räddningsinstitutet inklusive utbildningscenteret
•	 Verkställande direktør Paula Aikio-Tallgren, Foretagarna i Savolax rf
•	 Polischef Samppa Holopainen, Polisinrättningen i Östra Finland
•	 Viceordförande Tuula Väätäinen, PFI

•	 Ambassadør Vegar Brynhildsen, Norges ambassade 
•	 Forsvarsattaché.Håvard Klevberg, Norges ambassade 
•	 Internasjonal rådgiver Pierre Marcantoni, Innovasjon Norge
•	 Direktør Elie Tenenbaum, Institut français des relations internationales (Ifri) 
•	 Rådgiver Jean-Louis Lozier, Institut français des relations internationales (Ifri)
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VEDLEGG 3

Strategidokument, 2024 – 2028 (vedtatt på årsmøtet i 2024)

Strategidokumentet omhandler formål og målsetting for Folk og Forsvar de neste fire årene.

Visjon: 
Gjennom kunnskap skaper vi risikoforståelse og forsvarsvilje

Bakgrunn
På bakgrunn av forslag fra Forsvarskommisjonen av 1946 og på oppfordring fra et samlet Storting ble Folk og Forsvar 
opprettet i 1951. Formålet var å spre informasjon om norsk forsvars- og sikkerhetspolitikk til det norske folk, samt å spre 
kunnskap og engasjement rundt disse sakene. 
Statsminister Einar Gerhardsen innledet på stiftelsesmøtet, og han sa blant annet: «Stortinget og dets politiske partier 
står bak den nye forening og dens formål». Alle større organisasjoner var invitert til stiftelsesmøtet, og det var særlig 
viktig at både arbeidsgiverforeningen og arbeidstakerorganisasjonene inntok sentrale verv i den nye organisasjonen Folk 
og Forsvar.

Verdigrunnlag
Norges erfaringer fra første halvdel av 1900-tallet tilsa at det var viktig å motarbeide totalitære strømninger i samfunnet. 
Med den sikkerhetspolitiske situasjonen som nå råder er organisasjonen og vedtektenes § 1, som oppsummerer organis-
asjonens verdigrunnlag, mer aktuell enn på mange år: §1 Folk og Forsvar arbeider for fred, frihet og demokrati.
Organisasjonen er tverrpolitisk, og tar ikke egne standpunkt til de enkelte delene av norsk forsvars- og sikkerhetspolitikk.

Samfunnsoppdraget
Folk og Forsvar skal være en relevant og troverdig informasjonsleverandør til det norske samfunn om norsk forsvars- og 
sikkerhetspolitikk – herunder statssikkerhet, nasjonal sikkerhet, beredskap og totalforsvaret. Folk og Forsvar skal bidra til 
å bygge robusthet i befolkningen gjennom å spre kunnskap og dele informasjon.
Gjennom ulike informasjonsaktiviteter skal Folk og Forsvar bidra til større forståelse om; sammenhenger og problemstill-
inger knyttet til forsvars- og sikkerhetspolitiske emner, samt skape interesse og engasjement.

Målgrupper
Å nå ut til befolkningen som helhet er mål for Folk og Forsvars informasjonsvirksomhet. I 1991 vedtok representant-
skapet at ungdom skal være en prioritert målgruppe for organisasjonen. Dette har blant annet medført et omfattende 
samarbeid med skoleverket. Prioriterte målgrupper for perioden 2024-2028 er:

•	 Skoleverket/ungdom
•	 Medlemsorganisasjoner
•	 Fagmiljøer (Forsvaret, politiet og embetsverket)
•	 Andre organisasjoner og grupper
•	 Innbyggerne for øvrig

Informasjonsvirksomheten
Folk og Forsvar skal dekke hele landet gjennom sin informasjonsaktivitet. I perioden har organisasjonen som mål å
gjennomføre sikkerhetspolitiske seminarer, foredrag og temadager, samt levere digital informasjon, herunder nyhets-
brev, artikler og undervisningsopplegg.

I kommende fireårsperiode vil Folk og Forsvar:

•	 Arrangere sikkerhetspolitiske seminarer over hele landet. 

•	 Holde foredrag for skoler, organisasjoner og andre interesserte grupper. 

•	 Gjennomføre rollespillet ”Fred og konflikt” - en praktisk innføring i sikkerhetspolitikk. 

•	 Kommunisere digitalt på ulike kanaler, deriblant skrive artikler, lage undervisningsopplegg, 
utgi nyhetsbrev og være aktive i sosiale medier. 

•	 Arrangere egne studieturer med sikkerhetspolitisk program, samt yte praktisk og økonomisk støtte til skoleklasser 
som drar på studieturer med relevant innhold sett ut fra organisasjonens formål. 

•	 Være en aktiv deltaker i det nordiske samarbeidet, gjennom å delta på, og være med å arrangere de årlige nordiske 
konferansene. 

•	 Foreta meningsmålinger om det norske folks holdning til NATO, Forsvaret og verneplikt, og søke å publisere 
resultatene med størst mulig mediedekning. 

•	 Samarbeide med medlemsorganisasjoner og andre relevante aktører om aktuell informasjonsaktivitet, 
samt delta på relevante arenaer og større konferanser i regi av bl.a. Forsvaret, forskningsinstitutter og

•	 medlemsorganisasjoner. 

•	 Markere 75-årsjubileet for Folk og Forsvar i 2026 med mål om synliggjøring av organisasjonens viktige 
samfunnsoppdrag gitt av Stortinget. 
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Folk og Forsvar skal:
Informere om norsk forsvars- og sikkerhetspolitikk slik den til enhver tid er fastlagt av Stortinget,
herunder informasjon om:

•	 Statssikkerhet og nasjonal sikkerhet og beredskap og mulige utfordringer for Norge og norske interesser.
•	 Aktuelle konfliktområder og de internasjonale organisasjoners rolle i konfliktløsning 

Fremme kunnskap, interesse og debatt om forsvars- og sikkerhetspolitiske spørsmål blant medlemmene og i samfunnet 
for øvrig. 

Skape forståelse for behovet for et forsvar, for beredskapsmessig robusthet i samfunnet, sikkerhet og trygghet for den 
enkelte, og for å styrke forsvarsviljen og egenberedskapen.
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Folk og Forsvar ble stiftet i 1951 med støtte fra 
et samlet storting.

Ideen var å samle de store landsomfattende 
organisasjonene i Norge til et felles 
opplysningsarbeid om norsk forsvars- 
og sikkerhetspolitikk.

Folk og Forsvar har per. 31.12.2025  
57 medlemsorganisasjoner og driver et utstrakt 
informasjonsarbeid over hele landet.

FOLK OG FORSVAR
Arbeidersamfunnets plass 1 C 
0181 OSLO 
www.folkogforsvar.no 

Telefon: 22 98 83 60
E-post: post@folkogforsvar.no

Følg oss på Facebook, Instagram og LinkedIn
Abonner på vårt månedlige nyhetsbrev på mail.


